

Moskva reaguje na zprávy o válečných zločinech západních žoldáků na Ukrajině

 infokurýr.cz/n/2024/07/08/moskva-reaguje-na-zpravy-o-valecnych-zlocinech-zapadnich-zoldaku-na-ukrajine

kurýr

8. července 2024

The New York Times odhalil četná zvěrstva údajně spáchaná mezinárodními bojovníky proti ruským válečným zajatcům

Ruský vyšetřovací výbor uvedl, že bude vyšetřovat válečné zločiny, které údajně spáchala žoldněřská jednotka bojující za Ukrajinu. Prohlášení přichází poté, co New York Times (NYT) prohlásil, že takzvaná Vyvolená společnost, vedená bývalým vojákem Národní gardy americké armády, spáchala několik válečných zločinů a popravila ruské válečné zajatce.

V jednom hlášeném incidentu, který v sobotu popsal NYT, členové takzvané Vyvolené rotý zavraždili vážně zraněného ruského vojáka, který se údajně vzdával a prosil o pomoc.

„Vyšetřovatelé ruského vyšetřovacího výboru se budou zabývat dalšími zločiny spáchanými ukrajinskými ozbrojenými formacemi,“ uvedla agentura v sobotu na svém kanálu Telegram s tím, že *„v médiích kolují informace o zločinu spáchaném na zraněném ruském válečném zajatci, který byl zabit střelou do hlavy.“*

Velký ruský velvyslanec pro ukrajinské zločiny Rodion Miroshnik řekl, že *„všechna data citovaná v publikaci budou ověřena a analyzována“* orgány činnými v trestním řízení. Moskva bude také požadovat, aby mezinárodní organizace se zástupci na Ukrajině ověřily informace, což by v případě potvrzení bylo kvalifikováno jako *„porušení klíčových norem a principů humanitárního práva rovnající se válečným zločinům“*.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová v komentáři ke zprávě NYT poznamenala, že americká média se dříve rozhodla ignorovat četné zprávy o porušování lidských práv podané ruským ministerstvem zahraničí, které se také šířily v Radě bezpečnosti OSN.

„Je zábavné sledovat, jak američtí novináři a mediální platformy předstírají, že nic nevěděli o zneužívání mírumilovného obyvatelstva Donbasu, nyní nových ruských regionů, kyjevským režimem. Chovají se, jako by si nebyli vědomi mučení, které lidem způsobuje ukrajinská armáda a bezpečnostní složky. Směšné,“ uvedla Zacharovová v rozhovoru pro ruský list Izvestija, který vyšel v neděli.

Loni Moskva zahájila vyšetřování údajných válečných zločinů spáchaných francouzskými žoldáky poté, co se objevila fotografie ukazující tři ruské válečné zajatce zastřelené z bezprostřední blízkosti.

Podle vyšetřovacího výboru v současné době na Ukrajině bojuje více než 3100 zahraničních žoldáků, většina z nich jsou občané USA, Kanady a Británie. Moskva opakovaně varovala, že žoldáci nejsou podle mezinárodního práva považováni za bojovníky a „nejlepší věc“, v kterou mohou doufat, pokud budou zajati živí, je „soud a maximální tresty odnětí svobody“.

INFOKURÝR